



他的父亲夏侯威做到兖州刺史，兄长夏侯骏和汝南司马亮是亲家，官职做到淮南太守清明亭侯。他的妻子是羊夫人，和司马师的第三个夫人是亲姐妹，因此夏侯庄很受司马家族的重视。



头条 @李治亚文史博客

儿子有大才，女儿也很了不起，大女儿叫铜环，嫁给了琅琊王司马颢。公元276年生晋元帝司马睿。曾经有谶语曰：“铜马入海建邺期”，而夏侯光姬小字铜环，被认为是司马睿得以继承帝位的谶语。

史书记载：妃生自华宗，幼而明慧。琅邪武王为世子颢纳焉，生元帝。——《晋书·列传卷三十一·列传第一》



魏收撰写的《魏书·列传第八十四》记载道：“僭晋司马叡，字景文，晋将牛金子也。初晋宣帝生大将军、琅邪武王伷，伷生冗从仆射、琅邪恭王觐。觐妃谯国夏侯氏，字铜环，与金奸通，遂生叡，因冒姓司马，仍为觐子。由是自言河内温人。”

房玄龄主编的《晋书·元帝纪》（帝纪第六）对司马睿的身世记载道：“元皇帝讳睿，字景文，宣帝曾孙，琅邪恭王觐之子也。咸宁二年生于洛阳，有神光之异，一室尽明，所藉藁如始刈。”但在元帝纪的结尾，又记载道：“初，玄石图有‘牛继马后’，故宣帝深忌牛氏，遂为二榼，共一口，以贮酒焉，帝先饮佳者，而以毒酒鸩其将牛金。而恭王妃夏侯氏竟通小吏牛氏而生元帝，亦有符云。”



大文人潘岳在给夏侯湛的悼词《夏侯常侍诔》中写道：“父守淮岳，治亦有声。”认为夏侯庄的政绩比较突出。